

Основана  
5 мая  
1930 годаВторник,  
2 декабря 2014 г.  
№ 81 (12452)

# Жизнь

12+

## СОВЕРШИВ БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ

Обращение Губернатора Самарской области  
Николая Ивановича МЕРКУШКИНА

### УВАЖАЕМЫЕ СОГРАЖДАНЕ!

Впервые в нашей стране мы отмечаем памятную дату, установленную Федеральным законом, подписанным Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, - День Неизвестного солдата.

Именно в этот день, 3 декабря 1966 года, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах Неизвестного солдата был перенесен из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду, под стенами Кремля.

В этот день мы чтим память тех, кто ценой своей жизни выполнил святой долг по защите Родины. Вспоминаем обо всех погибших, чьи имена не сохранила история, но чьи ратные деяния навечно вписаны в летопись войн и военных конфликтов. Сегодня все так же актуально звучат обращенные к Неизвестному солдату знакомые многим с детства слова: имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен.

Для нашего народа Первая мировая, Великая Отечественная войны стали величайшим испытанием на прочность национально-го духа. Память о тех годах останется в веках как символ единства, непоколебимости, бесстрашия и патриотизма нашего народа. Мы должны делать все возможное, чтобы сохранить те безвестные братские могилы, в которых покоятся останки защитников Отечества, активно заниматься поиском павших воинов и возвращением их имен.

Новая памятная дата еще раз напоминает нам о необходимости обеспечивать высокую обороноспособность государства. Исторический опыт нашей страны учит, что Россия не может позволить себе быть слабой.

Искренне желаю всем, кто потерял родных и близких в войнах и военных конфликтах, кто занимается поиском пропавших без вести солдат, здоровья, мира, добра и благополучия.

Вечная память павшим!

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ!

3 декабря мы отмечаем Международный день инвалидов. Этот день посвящен тем, кто несмотря на ограниченные возможности здоровья находит в себе силы для преодоления трудностей, обретения смысла и радости жизни.

Одна из первоочередных задач государства заключается в защите инвалидов, отстаивании их прав. Поэтому долг региональных властей, наш общечеловеческий долг - сделать так, чтобы инвалидность ни для кого не была непреодолимым препятствием для полноценной жизни, чтобы поддержка в решении жизненно важных проблем инвалидов была для нашего общества нормой.

Правительство Самарской области и впредь будет делать все для того, чтобы помочь людям с ограниченными возможностями найти себя в избранной профессии, реализовать свой творческий потенциал.

Конечно, нам предстоит еще многое сделать для создания безбарьерной среды, решения проблем занятости и социальной интеграции инвалидов, но общими усилиями мы обязательно добьемся намеченного.

Мы гордимся вашей стойкостью, мужеством, силой духа и верим в вас. Сердечно желаю вам счастья, благополучия, жизнелюбия, хорошего самочувствия и уверенности в завтрашнем дне!

Н. И. МЕРКУШКИН, Губернатор Самарской области.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА КИНЕЛЬ!

В календаре нашего государства наряду с многочисленными датами установлен день, который имеет высокую социальную важность. Он напоминает, что рядом с нами живут ветераны и инвалиды, взрослые и дети с тяжелыми недугами, и призывает всех нас повседневно проявлять заботу по отношению к этим людям.

С чувством глубокого уважения обращаюсь к людям с ограниченными возможностями! Вас отличает невероятная выдержка, неиссякаемый оптимизм и жизнелюбие. Наперекор судьбе вы живете полноценной жизнью: работаете, занимаетесь спортом, принимаете активное участие в культурной и общественной жизни городского округа. Ваша целеустремленность, умение добиваться успеха в самых сложных условиях могут служить примером для каждого из нас.

Будьте оптимистами, никогда не впадайте в отчаяние, добивайтесь поставленных целей и помните, что, несмотря на ограниченность в физических возможностях, ваши интеллектуальные способности, творческие начинания, профессиональные знания и навыки востребованы. Счастья вам, добра, мира и благополучия!

Г. П. ХАБАРОВА, Глава городского округа Кинель,  
председатель Думы городского округа Кинель.

ЖКХ

## ПЕРВЫЙ ПОШЁЛ!

### РЕАЛИЗАЦИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ КИНЕЛЬ НАЧАЛАСЬ



В доме № 68 по улице Маяковского на прошедшей неделе приступили к капитальному ремонту крыши. Эти работы уже заметили горожане. Строительная бригада сняла старое шиферное покрытие кровли, затем приступит к ее обновлению.

Так как ремонтные работы, запланированные на 2014 год, начинаются не в самое лучшее по погоде время, перед строителями ставятся жесткие условия - «раскрытую» крышу обязательно изолировать от осадков, чтобы в доме на период работ не случилось ни протечек, ни промерзания.

Это первый шаг в реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов. Начиная с весны, в городском округе проводилась масштабная работа по информированию населения о новых правилах. Неоднократно руководство муниципалитета организовывало семинары для старших по дому и представителей Советов многоквартирных домов. Актуальная тема была выделена в тематическое направление «Капитальный

ремонт» проекта «На связи с Губернатором». В рамках действия проекта в этом году было проведено более сорока встреч с жителями многоквартирных домов в Кинеле, поселках Усть-Кинельский и Алексеевка. В разговоре с жителями разъяснялось, что теперь владельцы квартир и помещений должны платить за капитальный ремонт. Было также доведено до сведения жильцов, в каком году в их домах планируется провести большие работы.

В планах этого года значатся работы по капитальному ремонту восьми жилых зданий. Так как нововведение только начинает свое действие, неизбежны организационные моменты, вероятны накладки, сдвижение запланированных сроков работ. Управление жилищно-коммунального хозяйства просит

жителей проявить понимание: обязательства по региональной программе будут выполнены, если не в оставшийся период этого года, - то в начале следующего.

В свою очередь, управление ЖКХ еще раз напоминает о необходимости своевременно оплачивать взнос за капитальный ремонт общего имущества дома. Сумма отражена в отдельной квитанции, которую с октября начали получать собственники квартир. В квитанции указан получатель платежей - некоммерческая организация Региональный оператор Самарской области «Фонд капитального ремонта». Если у кого-то возникают вопросы по поводу платежа, за разъяснениями можно обратиться в Многофункциональный центр, где проводит прием представитель этой организации.

Напомним суть программы: жильцы по реквизитам направляют средства на свой специальный счет в «Фонде капитального ремонта», из этой денежной «копилки» и будет финансироваться ремонт домов.

Подписка на газеты «Кинельская жизнь» и  
«Неделя Кинеля» продолжается.  
ПОКУПАЙТЕ, ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## КОМПЛЕКСНАЯ ПОМОЩЬ

ВОПРОСЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ГРАЖДАН, ПРИБЫВШИХ С УКРАИНЫ, ОБСУДИЛИ НА КООРДИНАЦИОННОМ СОВЕТЕ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ

Совет по нацвопросам был создан три года назад, в задачах его деятельности обозначены направления государственной национальной политики. В состав коллегиального органа входят руководители муниципалитета, представители структурных подразделений администрации, миграционной службы, службы правопорядка, национальных диаспор, православной церкви. Председателем Координационного совета является глава городского округа Галина Петровна Хабарова.



В первой части очередного заседания речь шла о содействии со стороны соответствующих служб мигрантам в вопросах социальной адаптации. Информация по этому вопросу начальника Кинельского отдела областного Управления Федеральной миграционной службы Максима Николаевича Панина была взаимосвязана со сложившейся в последнее время в городском округе миграционной ситуацией. За последние полгода активно прибывали на территорию Кинеля граждане Украины, бежавшие от войны, чтобы спасти свои семьи. По мнению Максима Николаевича, содействие мигрантам в социальной адаптации должно носить, в первую очередь, адресный характер, во вторую - профилактический.

Многие проблемы, которые возникают перед семьей на новом месте, обусловлены прежде всего экономическими трудностями. Поэтому профилактическая работа в данном направлении заключается в оказании помощи се-

мьям работников-мигрантов в решении проблем долгосрочного характера: создание нормальных условий жизни, предоставление медицинских, образовательных услуг. И что касается беженцев с Украины, им оказывается максимально возможная помощь. Как отметил Максим Николаевич Панин, многие работодатели откликнулись на просьбу миграционной службы о трудоустройстве граждан, прибывших с Украины. Комплекс мер социальной поддержки предоставляется по линии муниципалитета. Об этом подробно на заседании Координационного совета говорила директор управления социальной защиты населения Галина Викторовна Кокова. На сегодняшний день в городском округе проживает 106 семей с Украины.

С начала приезда на территорию городского округа первых беженцев специалистами службы проводилось обследование жилищных условий, определялось, в чем они нуждаются. По муниципальной программе социальной под-

держки оказывалась единовременная материальная помощь на первоочередные нужды. Содействовали социальные работники в обеспечении беженцев продуктами питания и вещами, такая помощь предоставлялась неоднократно.

В июле Правительством Самарской области были установлены дополнительные меры поддержки для граждан, прибывших с Украины. Управление социальной защиты провело необходимую работу по назначению четырех видов социальных пособий: единовременного пособия на первоочередные нужды; выплаты на жилищное обустройство в размере фактических расходов за наем жилого помещения и оплату коммунальных услуг, единовременного пособия на ребенка к началу учебного года и ежемесячного пособия на питание в школах.

Координационный совет дал положительную оценку работе социальной службы по своевременному оказанию помощи гражданам Украины.

## ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОКУРАТУРЫ

В КИНЕЛЕ ВНОВЬ  
ИЗЪЯЛИ ИГРОВЫЕ  
АВТОМАТЫ

НА ЭТОТ РАЗ ПРАВООХРАНИТЕЛИ  
ОБНАРУЖИЛИ «ОДНОРУКИХ БАНДИТОВ»  
В ПРИДОРОЖНОМ КАФЕ

Межрайонной прокуратурой во взаимодействии с межмуниципальным отделом МВД России «Кинельский» проводится систематическая работа по пресечению незаконной игровой деятельности. Но несмотря на запрет и установленное наказание местные предприниматели не желают расставаться с прибыльным противозаконным бизнесом и организуют азартные игры под различными «вывесками».

Как уже сообщалось, в ночь с 31 октября на 1 ноября, при проведении оперативной проверки, правоохранителями была выявлена и пресечена работа игорного заведения в городе Кинель по улице Октябрьская, 61 «а». Незаконная деятельность осуществлялась под видом букмекерской конторы ООО «Трейд Компани». Однако, уже через неделю в этом заведении были вновь вскрыты факты проведения азартных игр.

При Кинельской межрайонной прокуратуре создана рабочая группа по противодействию незаконному игорному бизнесу на подведомственной территории. В этом направлении осуществляется координационная деятельность с привлечением сотрудников Кинельского отдела полиции.

Так, в ночь с 24 на 25 ноября было организовано очередное совместное мероприятие, в ходе которого оперативные сотрудники обнаружили 3 игровых автомата в кафе «Михалыч» поселка Алексеевка, принадлежащем ООО «Авто Трасс». В каждом из игровых автоматов, которые на время проверки по факту незаконной игровой деятельности находятся в отделе полиции, было установлено 49 азартных игр. Ход проверки взят прокуратурой под контроль.

Обращаем внимание общественности, жителей, что в Кинельской межрайонной прокуратуре работает телефон «горячей линии»: 8(84663) 6-19-26. Позвонив по этому номеру, можно сообщить о фактах нарушения федерального законодательства, запрещающего организацию и проведение азартных игр.

И. А. КУРНАКИН,  
Кинельский межрайонный прокурор  
старший советник юстиции.

## ВОПРОС - ОТВЕТ

СКОЛЬКО СТОИТ  
НЕДВИЖИМОСТЬ?

С 1 января 2015 года изменяется порядок расчета налога на недвижимое имущество для физических лиц. Размер налога на квартиру, дачу или гараж будет рассчитываться не по инвентаризационной, как это было ранее, а по кадастровой стоимости. Читатели газеты стали обращаться в редакцию с вопросом: как и где получить информацию о кадастровой стоимости принадлежащего на правах частной собственности объекта недвижимости.

Сделать это можно, обратившись в территориальные подразделения филиала Федеральной Кадастровой палаты Росреестра (ФКП Росреестр) по Самарской области. Все больше жителей региона обращаются в это ведомство за информацией о размере кадастровой стоимости их собственности.

За десять месяцев текущего года интерес к этим данным у физических и юридических лиц вырос более чем в два с половиной раза. Если с января по октябрь 2013 года специалистами областной Кадастровой палаты было выдано порядка 30 000 справок о кадастровой стоимости объекта недвижимости, то за аналогичный период этого года предоставлено уже почти 75 тысяч подобных документов. А в сумме с кадастровыми паспортами, которые также нередко заказывают, чтобы узнать стоимость недвижимости, за десять месяцев нынешнего года сотрудниками филиала отработано 560 тысяч таких запросов. Резкое увеличение спроса связано с изменениями, которые вступают в силу в начале следующего года и коснутся каждого обладателя недвижимости.

Со следующего года размер налога на имущество будет рассчитываться по кадастровой стоимости, которая приближена к рыночной. Соответственно, будет скорректирована и величина налоговых платежей для владельцев объектов недвижимости. Чтобы понять, в какую сторону изменится платеж по конкретному объекту, нужно узнать его кадастровую стоимость. Для этого необходимо обратиться в любой офис филиала Федеральной Кадастровой палаты или же в многофункциональный центр. Информация может быть предоставлена в виде справки о кадастровой стоимости объекта недвижимости или кадастрового паспорта. В паспорте содержатся более полные сведения об интересующем объекте.

И. В. БЕССАРАБОВА,  
начальник Кинельского отдела  
филиала «ФКП Росреестра» по Самарской области.

В городском округе Кинель территориальный отдел Самарского филиала Федеральной Кадастровой палаты находится по адресу: ул. Маяковского, 90 «а». Справку о кадастровой стоимости объекта можно также получить в Многофункциональном центре, который расположен в городе Кинель по ул. Маяковского, 80 «а».

## ЗАНЯТОСТЬ

## УСЛОВИЯ ТРУДА - УЛУЧШАТЬ

В ОБЛАСТНОМ ВЕДОМСТВЕ ОБСУДИЛИ, КАК СОХРАНИТЬ ТРУДОВОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ РАБОТАЮЩЕГО НАСЕЛЕНИЯ

В министерстве труда, занятости и миграционной политики Самарской области состоялось заседание межведомственной комиссии по охране труда. Широкое обсуждение получили вопросы сохранения здоровья, работоспособности работников, выявления профессиональных, производственно-обусловленных заболеваний и эффективной их реабилитации.

В мероприятии приняли участие представители министерства здравоохранения, Государственной инспекции труда в Самарской области, областной Федерации профсоюзов, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Самарской области, Союза работодателей и организаций региона.

По данным Роспотребнадзора Самарской области, количество работающих во вредных и неблагоприятных условиях труда на промышленных предприятиях региона в 2013 году составило 31,7% от общего количества работающих.

По информации министерства здравоохранения в регионе в течение трех лет зарегистрировано 1525 случаев профессиональных заболеваний. Стоит отметить, что выявляемость профзаболеваний в

ходе периодических медицинских осмотров за последние два года увеличилась и составила 43%, но, вместе с тем, данный показатель остается ниже среднероссийского - 69,6%.

В настоящее время перед Самарским центром профпатологии стоит задача по созданию персонализированного учета лиц, страдающих профессиональными заболеваниями, разработке и внедрению научно-обоснованных методик ранней диагностики таких заболеваний. Кроме того, необходимо качественно улучшить подготовку врачей-профпатологов и врачей других специальностей, принимающих участие в проведении предварительных и периодических медицинских осмотров работающего населения.

Представители организаций, присутствующие на заседании, поднимали вопрос о необходимости выявления

профессиональных заболеваний на ранних стадиях при проведении периодических медицинских осмотров.

По их словам, проблему качества проведения медосмотров возможно изменить только внеся изменения в федеральное законодательство. Члены комиссии рекомендовали министерству здравоохранения выйти с законодательной инициативой, направленной на улучшение качества проведения медицинских осмотров.

Министерством в инициативном порядке разработан проект постановления Правительства Самарской области, который направлен на совершенствование деятельности организаций в сфере охраны труда работающих.

Как считают члены межведомственной комиссии по охране труда, применение документа возможно и в сфере занятости населения, в частности, для желающих трудоустроиться он может содержать информацию об условиях труда на производстве, социальных гарантиях.

По материалам сайта  
Правительства  
Самарской области.

## ПОДДЕРЖКА

ПРИМЕР  
ЖИЗНЕЛЮБИЯ

В СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ ПРОХОДЯТ ВСТРЕЧИ, ПРИУРОЧЕННЫЕ  
К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ИНВАЛИДОВ

В социально-реабилитационном отделении Центра социального обслуживания праздничное мероприятие было посвящено 90-летию со времени образования областной организации Всероссийского общества слепых. Встреча проходила в теплой атмосфере. Своих подопечных сотрудники социальной службы встречали гостеприимно. Приготовили угощение, пригласили к чаепитию.

Жители городского округа Кинель, состоящие в обществе, принимали поздравления от председателя Самарской областной организации **Анатолия Григорьевича Казанцева**: «Людям с одинаковой бедой легче, когда они собираются вместе. Отраднее, что несмотря на недуг вы находите возможности для самореализации, морально поддерживаете друг друга и просто общаетесь. От души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма и побольше позитива в жизни».

Анатолий Григорьевич вручил благодарственные письма за успешное сотрудничество коллективу социально-реабилитационного отделения и руководству Центра социального обслуживания.

Самые активные участники общества из кинельского отделения были отмечены почетными грамотами. Это **Юлия Любакова, Виктор Фролов и Юрий Чуканов**.

О Юле Любаковой наша газета рассказывала неоднократно. Восхищает жизнелюбие девушки, ее оптимизм, потребность развиваться, готовность и желание принимать участие в тех событиях, где она может быть полезной. И на встрече в социально-реабилитационном отделении Юлия сама рассказала об этом.

Потеряла зрение она в детском возрасте после нескольких сложных операций, связанных с другим заболеванием. Поскольку посещать обычную школу Юля не могла, бабушка, после обучения на специальных курсах в Самаре, стала заниматься с внучкой. Продвигались в учебе успешно. Юля поступила позже в школу для слабовидящих и сразу в шестой класс. После получения аттестата об окончании девяти классов смело решила продолжить образование, чтобы приобрести профессию. Она поступила в Кинель-Черкасский медицинский колледж, где обучалась навыкам медицинского массажа, и получила диплом медицинской сестры.

Несколько лет Юля работала по своей профессии в социально-реабилитационном отделении. В это время начала участвовать в мероприятиях, проводимых для людей с ограниченными возможностями



Активисты общества были отмечены на праздничной встрече. Руководитель областной организации Анатолий Григорьевич Казанцев поздравляет Юрия Чуканова.

здоровья. В составе команды нашего города на областных паралимпийских соревнованиях заняла третье место в одной из дисциплин.

Открыла в себе и творческие способности - сама научилась вязать, и к праздничным датам родные и друзья получают в подарок варежки и жакеты, сделанные заботливыми и теплыми руками Юлии. А в студии декоративно-прикладного творчества при социальной службе изучила технику изготовления поделок из соленого теста и оригами. С помощью сотрудников из общества слепых освоила компьютерную программу, и теперь ей стали доступны возможности Интернета, чтобы общаться в социальных сетях.

*«Потеря зрения - не приговор, - убеждена Юля. - Я стараюсь никогда не унывать, не жалеть себя и осваивать что-то новое. Главное - радоваться тому, что есть у меня сейчас: родные, друзья, профессия, увлечения».*

На встрече сотрудники одного из самарских отделений Всероссийского общества слепых познакомили кинельцев с историей создания организации в нашей стране, выступили с концертной программой, в которой прозвучали музыкальные поздравления и творческих коллективов городского Дома культуры.

В нашей области, по примеру Москвы, в 1924-м году начали создаваться местные отделения. Первоочередными задачами в Уставе образованного к этому времени Всесоюзного общества слепых были закреплены моральная и материальная поддержка слепых, помощь в производственной деятельности и ликвидация безграмотности. Вскоре приступила к деятельности первая щеточная мастерская, где первоначально работало 20 незрячих работников. Затем появились трудовые артели. Первой из них стала артель имени Ни-

колая Островского.

В 1927-м году в Куйбышеве открылся клуб, в котором были созданы духовой оркестр, драматическая студия и кружок по обучению чтению и письму, библиотека из книг с методикой чтения по Брайлю для слепых. С 1960 по 1975 годы в Куйбышеве и других городах области для слепых было построено 4 производственных здания, 7 жилых домов, клубы. Не потеряло свою целостность общество слепых и в трудные годы перестройки.

Как рассказал газете Анатолий Григорьевич Казанцев, сейчас в областной организации состоят 3200 человек. Более 30 из них - жители нашего городского округа. В этом году 300 ветеранов и тружеников тыла получили тифло-технические средства реабилитации: «говорящие» приборы - будильники, тонометры, плееры для чтения аудиокниг, трости.

*«Мы помогаем ускорить оформление документов на инвалидность по зрению, создаем программу по получению технических средств, - говорит руководитель областной организации. - В Самарской области единственная школа в России, где готовят собак-проводников для слепых. Четвероногих помощников имеют и двое жителей городского округа Кинель. Проводят творческие фестивали, спартакиады. В Самаре работают две школы для слабовидящих детей, библиотека для слепых и тифло-центр, где оказываются реабилитационные услуги. Но самое важное, что незрячие в нашей организации ощущают себя под надежной защитой людей, знающих об их проблемах не понаслышке, поскольку все наши сотрудники также имеют проблемы со зрением. Вместе мы стараемся не унывать и жить полной жизнью».*

Юлия КОВАЛЕВА.  
Фото автора.

## ХРОНОГРАФ

ДЕНЬ В ИСТОРИИ  
РОССИИ

3 декабря 1966 года, 48 лет назад. У Кремлевской стены состоялось торжественное захоронение останков Неизвестного солдата

В дни празднования 25-й годовщины разгрома гитлеровских войск под Москвой, в Александровском саду было торжественно погребен прах Неизвестного солдата, перенесенный с места кровопролитных боев - 41-го километра Ленинградского шоссе. 8 мая 1967 года был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата» и зажжен Вечный огонь славы. На гранитной плите надгробия начертано: «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен». На плите мемориала бронзовая композиция: на боевом знамени лежат солдатская каска и лавровая ветвь. Справа на невысоком гранитном постаменте вдоль Кремлевской стены поставлены в ряд блоки, под которыми в урнах хранится земля городов-героев: Ленинграда, Киева, Минска, Волгограда, Севастополя, Одессы, Керчи, Новороссийска, Мурманска, Брестской крепости, Тулы и Смоленска. На каждом блоке написано название города и выгравировано чеканное изображение медали «Золотая Звезда».



С 12 декабря 1997 года у Вечного огня на Могиле Неизвестного солдата введен постоянный пост почетного караула из состава Президентского полка.

4 декабря 1946 года, 68 лет назад. В Москве собран первый легковой автомобиль «Москвич-400»

Машина сошла с конвейера Московского завода малолитражных автомобилей (с 1968 года - автомобильный завод им. Ленинского комсомола, АЗЛК). Четырехместная «легковушка» развивала максимальную скорость 90 километров в час, за исключением некоторых отличий представляла собой почти точную копию немецкого автомобиля «Опель-Кадет К38».



Инициатором выпуска нового советского автомобиля выступил сам Иосиф Сталин. «Опель-Кадет К38» понравился Сталину еще до войны, в 1940 году, на показе в Кремле образцов зарубежных и перспективных отечественных легковых автомобилей. Тогда демонстрировался и двухдверный «КИМ-10», который был спроектирован по модели компактного автомобиля «Форд Перфект». Но он не привлек внимания вождя, в отличие от «Опеля», - именно таким представлялся Сталину советский народный автомобиль. Конструкторы соединили шасси Форда с кузовом четырехдверного Кадета и сделали два четырехдверных прототипа под маркой «КИМ-10-52». Однако, из-за Второй мировой войны проект был отложен. После победы, в июле 1945 года, по приказу Сталина из советской зоны оккупации Германии были вывезены в Москву оборудование и документация бранденбургского автозавода фирмы «Опель», на основе которых и был изготовлен «Москвич-400».

В 1947-м началось серийное производство автомобиля, он выпускался до 1954 года, а затем на смену ему пришел «Москвич-401», выпускавшийся два года и отличавшийся более сильным мотором. За годы производства «Москвича-400» всего было выпущено 216 тысяч седанов и 17 тысяч 742 кабриолета. В 1956 году место на конвейере заняла новая модель - «Москвич-402».

По материалам Calend.ru

## ПАМЯТЬ

Кто знал и помнит **НИКУЛЬШИНА Сергея Николаевича**, просим помянуть добрым словом. 2 декабря исполняется 1 год со дня его смерти.

*Мы никогда тебя ведь не забудем,  
Мы будем помнить, помнить до конца  
Твою походку, улыбку и глаза.  
Такого больше нет на белом свете,  
Уже не будет никогда...  
Осталась память, но она не лечит,  
Остались внука... и жена.  
Тебя, наш милый и любимый,  
Мы не забудем никогда!*



Родные.

Кто знал и помнит **ШАМИНА Бориса Федоровича**, просим помянуть добрым словом. 2 декабря исполняется полгода со дня его смерти.

*Помним, любим, скорбим.*

Жена, дети, внуки.



Кто знал и помнит **ЖАРКОВУ Елену Порфирьевну**, просим помянуть добрым словом. 3 декабря исполняется 20 лет со дня ее смерти.

*Помним, любим, скорбим.*

Дети, внуки, правнуки.



